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Ata nº 020/13 

 

                         Aos cinco dias do mês de agosto de 2013, as 18:00 hs, tomou posse a suplente 

Vereadora Srª. Nelci Salete Da Silva (DEM), assumindo o lugar do Vereador Sr. Ivo Bartzsch 

(DEM), na sessão do dia cinco de agosto, por motivos particulares. Após o ato da posse, 

reuniram-se em Sessão Ordinária na Câmara Municipal de Vereadores de Cruzaltense os 

Senhores Vereadores. Em nome de Deus o Sr. Presidente deu início a presente Sessão. Em 

seguida foi feita a leitura da Ata nº 019/13, que posta em discussão e votação sendo aprovada por 

sete votos, pois a Srª.Vereadora Suplente Nelci Salete Da Silva, se absteve de votar. Logo após 

com a leitura dos Ofícios PM nº 108/2013, de 01 de agosto de 2013 e Oficio PM nº 109/2013, de 

05 de agosto de 2013, que apresentam os Projetos de Lei Municipal a seguir. Em seguida foi 

feita a leitura da Emenda Modificativa ao Projeto de Lei nº 044/13. Posta em discussão com a 

palavra o Sr. Vereador Mauri, Cumprimenta o Sr. Presidente e os Srs. Vereadores, comenta que 

à trinta dias atrás o Prefeito fez uma reunião na Câmara com os Vereadores, onde dizia que 

comprariam o terreno por R$ 450.000,00 (quatrocentos e cinqüenta mil reais), ou que 

conseguiria por R$ 400.000,00 (quatrocentos mil reais), fala que fizeram a emenda com o valor 

de R$ 450.000,00 (quatrocentos e cinqüenta mil reais), mesmo assim achando um valor elevado, 

se for ver tem o cemitério e uma mata que ninguém vai poder mexer, se observar vai sobrar 

aproximadamente uns 50.000,00 m² (cinqüenta mil metros quadrados), o que equivale a 2 

hectares, acha, ser muito valor, pede para que votem a favor a emenda e agradece. Posto em 

discussão com a palavra o Sr. Vereador Jaime, cumprimenta o Sr. Presidente e os Srs. 

Vereadores, reforça as palavras do Sr. Vereador Mauri, fala também que esteve presente na 

reunião e que o Prefeito tinha colocado o valor de R$ 450.000,00 (quatrocentos e cinqüenta mil 

reais), mas que talvez compraria por R$ 400.000,00 (quatrocentos mil reais), salienta também 

sobre a questão do cemitério que foi doado para capela Santo Antônio, como explicar para as 

pessoas mais antigas o porque de pagar essa área se o mesma foi doada, frisa não ser contra a 

compra dessa área e sim favorável, pois se construírem tudo o que esta no projeto será ótimo 

para o Município, diz terem feito a emenda pois não podem pagar uma área que já é nossa, 
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também comenta sobre a questão judicial do Prefeito atual contra o Ex- Prefeito da área que foi 

adquirida a margem do rio de 25.000,00m² (vinte e cinco mil metros quadrados), que foi pago 

R$ 94.000,00 (noventa e quatro mil reais), o Prefeito atual acha que foi superfaturado se for 

comparar em parâmetros seria muito mais superfaturado comprando esse terreno, fala que tem 

que ser realista, mas sempre com um ponto positivo ao Projeto, pagando o que é real pois é 

dinheiro publico, pede que votem favorável a emenda e agradece. Posto em discussão com a 

palavra o Sr. Vereador Tiago, cumprimenta o Sr.Presidente o s Srs. Vereadores, concorda em 

partes com os Sr. Vereador Mauri e Jaime, diz que esteve na reunião e o Prefeito comentou que a 

valor seria de R$ 450.000,00 ( quatrocentos e cinqüenta mil reais), mas como a área aumentou 

para 63.000,00 m² ( sessenta e três mil metros quadrados), com isso o valor aumentou, a respeito 

do cemitério consta ainda na escritura do Talles essa mesma área, sobre o que o Vereador Jaime 

falou da área a margem do rio, fazendo uma comparação da posição de uma área e de outra, essa 

que vai ser adquirida esta praticamente na avenida, pede que votem contra a emenda e agradece. 

Posto em discussão com a palavra o Sr. Vereador Ari, cumprimenta o Sr.Presidente os Srs. 

Vereadores, fala para o Sr. Jaime que no terreno a margem de rio foi construído uma horta, 

comenta que nesse terreno poderá ser construído um centro de eventos de R$ 600.000,00 

(seiscentos mil reais), um CTG de R$ 500.000,00 (quinhentos mil reais), uma creche de R$ 

750.000,00 ( setecentos e cinqüenta mil reais), uma academia ar livre de R$ 180.000,00 ( cento e 

oitenta mil reais), um posto de saúde de R$ 408.000,00 ( quatrocentos e oito mil reais), um 

ginásio de esporte de R$ 510.000,00 ( quinhentos e dez mil reais), totalizando um valor de 

R$2.948.000,00 ( dois milhões, novecentos e quarenta e oito mil reais), para todas as pessoas 

usufruírem independente de partido, cor ou raça, pede que votem contra a emenda e agradece. 

Posto em discussão com a palavra a Srª. Vereadora Leandra, fala que não quer ser repetitiva, 

todos falaram muito bem, alguns com razão, alguns não, comenta que é contra a emenda, pede 

que todos votem contra a emenda, que devem levar em consideração tudo o que vai ser 

construído, pois é para o bem do nosso Município e agradece. Com a palavra o Sr. Vereador 

Selvino , fala que é contra a emenda e favorável ao Projeto, pede para que todos votem a favor 

ao Projeto e agradece. Posto em discussão e votação a emenda, sendo rejeitada por (5) cinco 

votos a (3) três votos. Na seqüência com a leitura do Projeto do Executivo nº 044/13, de 29 de 
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julho de 2013, que Autoriza o Executivo Municipal adquirir uma área de terra, abre crédito 

especial de R$ 500.000,00 por redução orçamentária e da outras providências. Posto em 

discussão com a palavra o Sr. Vereador Mauri, diz que a emenda foi rejeitada e o Projeto será 

aprovado, fala ao vereador Tiago que os metros que aumentaram foi o cemitério e a mata, diz 

que o Prefeito tem que parar de mentir, ele não poderia ter feito a proposta, pois esta fazendo-o 

de palhaço e diz não ser, quando disse que iria conseguir por aquele valor que falou na reunião, 

na realidade ele já tinha feito o negócio e ia adquirir pelo valor que está no Projeto, sabe-se 

também que foi nomeada uma comissão e a mesma não deu seu parecer, pergunta por que 

nomear uma comissão se a mesma deixa de dar o parecer e agradece. Posto em discussão com 

apalavra o Sr.Vereador Tiago, concorda com a palavras do Vereador Mauri que o Prefeito 

colocou na reunião que a área era de 50.000,00 m² (cinqüenta mil metros quadrados), mas que a 

área aumentou e não sabe se foi a mata ou o cemitério, diz também que houve uma avaliação 

assinada pelo engenheiro, concorda com o Vereador Ari e Vereadora Leandra que o Município 

tem que crescer se não vão começar  lembrar o passado, relembrou o que vai ser construído na 

área de terra adquirida, pede que votem a favor ao Projeto e agradece.  Posto em discussão com a 

palavra o Sr. Vereador Jaime, diz ser contra o valor, mas não ao Projeto que se tudo o que estiver 

no Projeto ser feito será ótimo para o Município, quer que o Município cresça e sobre a emenda 

que foi feita deixou bem claro que é favorável ao Projeto e jamais pensou não aprovar o Projeto, 

pede também que votem a favor e agradece.  Posto em discussão e votação sendo aprovado por 

unanimidade. Logo após com o Projeto de Lei do Executivo nº 045/13 de 29 de julho de 2013, 

que Abre Crédito especial de R$ 25.000,00 por redução orçamentária e da outras providências. 

Posto em discussão e votação sendo aprovado por unanimidade. Na seqüência com a leitura do 

Projeto de Lei do Executivo nº 046/13 de 30 de julho de 2013, Regulariza no Município de 

Cruzaltense- RS o CRAS (Centro de Referência de Assistência Social). Posto em discussão e 

votação sendo aprovado por unanimidade. Em seguida com a leitura do Projeto de Lei do 

Executivo nº 047/13, de 31 de julho de 2013, Autoriza o Poder Executivo Municipal a Contratar 

em Caráter Temporário. Posto em discussão com a palavra o Sr. Vereador Mauri, acha o Projeto 

bom, mas quer fazer uma emenda verbal que seja contratado um técnico agropecuário com curso 

de inseminação artificial, para a mesmas serem feitas, ao invés de um técnico agrícola, pois 
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todos os Municípios estão dando incentivo a esse setor, comenta que 90% dos pequenos 

agricultores a renda mensal é o leite, pede para ao Executivo colocar um carro e que se façam 

plantões nos finais de semana e agradece. Posto em discussão sendo baixado para que seja 

melhor analisado. Logo após com o Projeto de Lei do Executivo nº 048/13 de 02 de agosto de 

2013, Abre Crédito especial de R$ 18.500,00 por redução orçamentária e da outras providências. 

Posto em discussão e votação sendo aprovado por unanimidade. Na seqüência com o 

Requerimento nº 026/13 de 05 de agosto de 2013, que na medida do possível, seja ampliada a 

ajuda de custo aos estudantes residentes no município que vão à busca de conhecimentos 

técnicos e profissionais em outras cidades, de forma que tal ajuda cubra 100% (cem por cento) 

dos custos do transporte escolar. Posto em discussão com a palavra Sr. Presidente Osvaldir, fala 

que foi um pedido dos estudantes pois não estão repassando os 100% (cem por cento), sendo 

uma diferença de R$2.000,00 a R$3.000,00 mil reais, comenta que esteve conversando com o 

secretario de administração a tarde, pede para o Prefeito mandar o Projeto de 100% (cem por 

cento), de ajuda para a casa Legislativa assim dando incentivo aos estudantes. Posto em 

discussão com a palavra o Vereador Sergio, diz ser uma questão de promessa política do Prefeito 

atual e os estudantes estão cobrando, solicita ao Executivo que mande o Projeto dos 100% (cem 

por cento), de ajuda para o transporte escolar, pede que votem favorável e agradece. Posto em 

discussão e votação sendo aprovado por unanimidade. Dando continuidade com o Requerimento 

nº 027/13 de 05 de agosto de 2013, que na medida do possível, seja criado programa de incentivo 

ao setor primário com o subsídio de 3 (três) horas de serviços de trator esteira por agricultor. 

Posto em discussão com a palavra o Sr. Vereador Mauri, esteve conversando com as pessoas da 

margem direita do rio, comenta que é uma região que mais necessita, desde administração 

passada vêem cobrando isso, pede no mínimo umas três horas de máquina para todos os 

agricultores, pede que votem a favor ao requerimento e agradece.  Posto em discussão e votação 

sendo aprovado por unanimidade. Na seqüência com o Requerimento nº 028/13 de 05 de agosto 

de 2013, que seja enviado ao Legislativo Municipal cópia integral do laudo de avaliação do 

imóvel que o município pretende adquirir, cito, Parte do Lote Rural Número Oitenta e Quatro 

(84), em especial o parecer emitido pela Comissão de Avaliação nomeada pela Portaria n°113/13 

de 11 de julho de 2013. Posto em discussão com a palavra o Sr. Vereador Mauri, comenta que 
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foi enviado uma cópia do laudo da avaliação, mas falta as assinaturas da comissão, só tem a 

assinatura do engenheiro, pede para que a comissão envie suas assinaturas também e agradece. 

Posto em discussão e votação sendo aprovado por unanimidade. O Sr. Presidente passou para os 

assuntos gerais com a palavra a Srª. Vereadora Nelci, cumprimenta o Sr. Presidente e os Srs. 

Vereadores, agradeceu ao Sr. Vereador Ivo Bartzsch pela oportunidade de participar na sessão, 

fala que se puder voltará e agradece. Com a palavra a Sr. Vereador Jaime, cumprimenta o Sr. 

Presidente e os Srs. Vereadores, deseja boas vindas a Vereadora suplente Nelci, diz que com 

certeza vai haver mais oportunidades, agradece pela presença de mais uma mulher fala que quem 

sabe futuramente haverá a participação de mais mulheres e agradece. Com a palavra a Srª. 

Vereadora Leandra, diz que é uma satisfação muito grande ter o Prefeito Municipal em nossa 

cidade, pois o mesmo vem buscando e batalhando para o nosso Município, também diz ao 

Vereador Mauri, que o mesmo não é mentiroso apenas ele tentou negociar a respeito do terreno e 

a melhor forma foi aumentar a área, de terra, com isso aumentou o valor também, comenta que 

segundo informações vai chegar não um micro ônibus, mas sim um ônibus de 42 lugares, diz que 

a deixa muito orgulhosa e feliz, uma conquista muito grande entre outras conquistas que virão, 

fala que os esforços estão sendo válidos e agradece. O Sr.Presidente agradece a suplente 

Vereadora Srª. Nelci, as pessoas presentes e reforça o pedido que fez no requerimento para que 

seja dado os 100% (cem por cento), de ajuda aos estudantes. Como não havia mais nada a tratar 

o Sr. Presidente avisa que a próxima Sessão Ordinária, será realizada no dia 12 de agosto do 

corrente ano as 18:00 hs, com a concordância de todos os Srs. Vereadores. Em nome de Deus o 

Sr. Presidente deu por encerrada a presente sessão. 

 

 

 

 


